ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ 1

1. Сколько байт (Microsoft Visual Studio 2005 C++) занимают в памяти следующие типы данных:

	a) int
	b) long long
	c) char
	d) float
	e) double


2. Что будет присвоено переменной n после выполнения команды:

int n = sizeof(long long);
3. Укажите формат ввода - вывода для следующих типов данных:
	a) int
	b) long long
	c) char
	d) float
	e) double


4. Что будет напечатано на экране?
char a = 'A';

printf("%d",a);
5. Наибольшее число, которое может храниться в типе данных int, равно

	a) 214748364
	b) 2147483647
	c) 32767
	d) 65535
	e) 255


6. Наибольшее число, которое может храниться в типе данных char, равно

	a) 214748364
	b) 2147483647
	c) 32767
	d) 65535
	e) 255


7. Воспользовавшись вопросом 5, укажите наименьшее число, которое может храниться в типе данных int.

8. Наибольшее число, которое может храниться в типе данных long long, равно

	a) 263 + 1
	b) 263
	c) 231
	d) 263 – 1
	e) 231 – 1


	9. Под знаковый целочисленный тип данных отведено n бит. Чему равно наименьшее число, которое может храниться в нем?

a) -2n-1
	b) -2n
	c) 2n-1
	d) -2n-1 – 1
	e) -2n-1 + 1


10. Под знаковый целочисленный тип данных отведено 5 бит. Чему равно число, двоичная запись которого равна 11010?

	a) -4
	b) -5
	c) -6
	d) -7
	e) -26


11. Какие значения будут напечатаны в результате выполнения программы:

#include <stdio.h>

#include <limits.h>

int i = INT_MIN;

void main(void) 

{ 

  printf("%d %d %d", i-1, i, i+1);

}

	a) 232 – 1, -232, -232 +1

	b) 231 – 1, -231, -231 + 1

	c) 231 + 1, 231, 231 – 1

	d) -231 + 1, -231, 231 - 1

	e) -231 – 1, 231, -231 +1


12. Что будет выведено в результате выполнения программы:

#include <stdio.h>

int i = 31;

void main(void) 

{ 

  printf("%o %d %x %X\n",i,i,i,i);

}

13. В программе объявлены две переменные:

int a; double b;
Указать значения этих переменных после выполнения каждого из следующих присваиваний:
	a) a = 7/3;
	b) b = 7/3
	c) a = (double)7/3;
	d) b = (double)7/3;
	e) b = 7.0/3;


14. В программе объявлена целочисленная переменная:

int a;
Указать ее значения после выполнения каждого из следующих присваиваний:

	a) a = 4 < 5;

	b) a = 10 > 23;

	c) a = (4 == 4) + (4 > 3) + (4 > 5);

	d) a = (a == a);

	e) a = (a > 0) + (a < 0) + (a == 0);


15. Пусть m и n – целочисленные переменные. Используя только арифметические операции (+ , -, *, /) запишите выражение, которое вычисляет:

	a) 
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16. [Топкодер, SRM 195, Rounder]  Написать программу, которая для заданного числа n находит ближайшее целое, которое делится на b. Если таких ближайших чисел несколько, то найти наибольшее. Числа n и b целые.

17. Пусть a = 345. Указать значение переменной b после выполнения присваиваний:

	a) b = (a % 100) / 10;

	b) b = a % 100 / 10;

	c) b = a % (100 / 10);


18. Что будет напечатано в результате выполнения программы:

#include <stdio.h>

int x = 37, c = 1;

void main(void) 

{ 

  while(x = x & (x - 1)) c++;

  printf("%d\n",c);

}
19. Что вычисляет следующая функция:

int f(int a, int b)

{

  return b ? f(b,a % b) : a;

}
20. Что будет напечатано (приблизительно) в результате выполнения программы? Как это значение называется в программировании?

#include <stdio.h>

double u, e;

void main(void)

{

  e = u = 1;

  while(u != u + e) e /= 2;

  printf("%.32lf\n",e);

}

21. [Вальядолид 113] Записать выражение 
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 средствами языка Си.
22. [Топкодер, SRM 315, DigitsSum] По заданному целому неотрицательному числу n ищется его сумма цифр. Если сумма больше 9, то снова ищется ее сумма цифр. Процесс продолжается до тех пор, пока очередная сумма не станет меньше 10. Написать выражение (не рекурсивное!), которое зависит от n и равно значению этой последней суммы.

23. [Вальядолид 10499] При покупке - продаже товаров объем, как правило, выступает стоимостной величиной. Например, если арбуз разделить на несколько частей, то сумма этих частей стоит столько же, сколько и весь арбуз. Математики предложили правительству в качестве стоимостной величины считать не объем товара,  а площадь полной поверхности.

Сфера делится на n (n - натуральное) равных частей – долек. При n = 2, например, получим две полусферы. Какую прибыль в процентах получит математик,  если он купит сферу целиком, а продаст ее отдельно по долькам?

24. [Вальядолид 10493] Кот носит шляпу тогда и только тогда, когда в шляпе находится в точности n котов. Существует только один кот, который находится не в шляпе. Если m котов не имеют шляп, то сколько всего котов? Записать ответ как выражение, зависящее от n и m. Считать, что для входных n и m требуемая конструкция котов и шляп существует.
25. [Вальядолид 10071] Некоторая частица обладает постоянным ускорением. В момент времени t ее скорость равна v. Какое расстояние пройдет частица, когда наступит момент времени 2t?
26. [Вальядолид 11121] Рассмотрим систему счисления по основанию –2. Любое целое число n может быть однозначно представлено в виде: n = b0 + b1 * (–2) + b2 * (–2)2 + b3 * (–2)3 + … , где bi могут принимать только значения 0 и 1. Записать число –6 в системе счисления с основанием –2.

27. Пусть 
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. Реализовать функцию средствами языка Си, используя только арифметические операторы и операторы сравнения. Условный оператор использовать запрещается.
28. [Вальядолид 10302] Записать сумму 13 + 23 + … + n3 в замкнутой форме.
29. [Топкодер, SRM 236, MassiveNumbers] Числа a, b, c, d имеют тип int. Записать выражение, сравнивающее числа ab и cd.
30. [Вальядолид 10784] Количество диагоналей у выпуклого n - угольника не менее N. Чему равно минимально возможное значение n?
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e) 2.33. 14. а) 1, b) 0, c) 2, d) 1, e) 1. 15. a) (m + n – 1) / n, b) m / n.16. (n + b / 2) / b * b. 

17. а) 4, b) 4, c) 5. 18. 3, количество единиц в бинарном представлении числа x. 

19. НОД(a,b). 20. машинный ноль. 21. exp(log(p) / n). 22. (n – 1) % 9 + 1. 
23. при n = 1 ответ 0, иначе 25n%. 24. res = 1 + (m – 1) / (n – 1) * n. 25. 2vt. 26. 11010. 
27. (x > 0) – (x < 0). 28. n * n * (n + 1) * (n + 1) / 4. 29. b*log(1.0*a) < d * log(1.0*c). 
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